

# 保安冒死跳进液化气罐救人

## 中毒昏迷两小时,目前仍在接受治疗

本报济南8月27日讯(记者 刘铭) 人跳进液化气罐内无疑会立刻窒息,如不立刻离开甚至会失去生命。在济南,一名退伍军人、25岁的保安朱荣鑫为了救人就跳进了液化气罐中。27日上午,在济南市第三人民医院,朱荣鑫躺在床上吸着氧气,向记者讲述了他救人的过程。

8月26日下午3点多,朱荣鑫正在公司门口值班。一辆大罐车开了过来,司机高喊着“快救人”。大货车停下后,驾驶室一名司机下车后迅速爬上罐顶,并说他的同伴被液化气熏倒在罐里,随即准备从罐口进入气罐救人。但该机身体形较胖,被卡在罐口上下不能。

朱荣鑫说,他爬上罐顶先把卡住的司机拖出来,然后找了根绳子拴在腰上,同时用一条湿毛巾包住嘴和鼻子,绳子另一端交给司机,直接从罐口跳进了气罐内。

朱荣鑫说,从罐口到罐底大约3米高,下到气罐里吸人的第一口气便把他呛晕了。他迅速摸到罐内的昏迷司机,并用另一段绳子将司机捆住系在自己腰上,招呼罐外的司机往上拽。

当朱荣鑫借着绳子快爬出罐口时,民警也赶到了现场,几个人一同把朱荣鑫和拴在腰上的司机拉出罐体,此时

朱荣鑫也已经昏迷。

经120急救医生救治,昏迷司机已经死亡,朱荣鑫被送往医院抢救。“下午6点多醒过来的时候,发现自己躺在病床上输液,之前我昏迷了两个小时。”朱荣鑫说。医生表示,目前朱荣鑫已经脱离生命危险,但仍需进一步观察治疗。

这位司机是怎么进入液化气罐内的呢?原来是为了捡拾不慎掉入罐内的火机。26日下午,这名司机在查看气罐封口时,装在上衣兜的火机突然滑落到气罐里,该司机担心引发火灾,就钻进气罐寻找,不想却被残余的液化气熏倒。

朱荣鑫的同事马先生说,今年25岁的朱荣鑫四年前从青海武警支队退伍,在山东球墨铸铁管有限公司担任保安,老家在历城区西营镇汪家村。

液化气罐司机说,当时刚从日照送液化气回到济南,准备装油后返回黑龙江。装油前发现罐口盖没有封好,同伴便上去去盖子,没想到发生这样的事。



医生在查看朱荣鑫的病情。本报记者 刘铭 摄

## 年轻保安三月三次救人

朱荣鑫的同事马先生介绍,今年25岁的朱荣鑫自2006年担任山东球墨铸铁管有限公司保安以来,非常敬业,把在部队的好风气带了回来,真是退伍不退色。

马先生回忆说,就在7月中旬,一辆轿车将一对母女撞倒在路边沟里,正在值班的朱荣鑫看到二话没说,跳进水齐胸的沟里将两人救了上来,6月初还在公司附近把在一起车祸中受伤的两人救出车外,并帮着送到救护车上。

朱荣鑫的父亲说,2004年冬天,他把儿子朱荣鑫送到了部队,新兵第一年就得到了嘉奖。“这孩子不管是在家、部队,还是在单位都不错,这次救人也是他应该做的。”

“当兵保家卫国,回家乡当保安同样要负起自己的一份责任。”朱荣鑫说。

朱先生告诉记者,儿子在部队两年,表现还是不错的,他光在家里就收到过三次喜报,两次受部队嘉奖,还有一次被评为优秀士兵。(刘铭)

**协和学院杯**  
**短消息大赛**  
齐鲁晚报·山东协和职业技术学院联合主办  
电话: 0531-88795666 88795777  
读者评报专线96706

## 亿元翡翠亮相青岛

本报青岛8月27日讯(记者 赵郁) 价值超亿元的“春带彩”翡翠原石在青岛首次公开亮相(右图)。27日,记者了解到,这块翡翠原石重达4180公斤,目前价值超过1.2亿元人民币,是第一次在国内亮相,将向市民开展览4天。

“25日赌石在青岛开石后,赌出春带彩,价位很快就涨到1.2亿元。”其收藏者、来自中国台湾的国际著名翡翠原石收藏家陈锦元先生说。



# 济南长清启动旧村改造

## 村民向城镇集中,增加耕地面积

本报济南8月27日讯(记者 师文静 通讯员 李娜)

27日,济南市长清区孝里镇常庄村村庄改造项目正式启动。该项目以城乡建设用地增减挂钩的方式启动,这在济南市还是第一次实行。

据长清区村镇办相关负责人介绍,农村旧村改造实行城乡建设用地增减挂钩的方式,就是要在一定区域内各类土地面积平衡的基础上,最终实现增加耕地有效面积,提高耕地质量的目的。以常庄村为例,村庄原用地为82亩,新村占地仅为30亩,可节约土地52亩。

记者了解到,把城镇建设用地增加与农村建设用地减少相挂钩,从以宅基地为主的村庄占地中腾出土地复垦,指标拿到城里来用,引导农村集中建设和村民有序转移,将促进自然村向中心村和集镇聚集,农村村民向住宅小区、新型社区和小城镇集中,加快推进城镇化进程。

记者从济南市长清区农村住房建设指挥部了解到,长清区首批城乡建设用地增减挂钩试点村改造共4个项目,分别是孝里镇常庄、文昌街道袁庄村、万德镇灵岩村、五峰东菜园村。除孝里镇常庄

之外的三个村的改造也将在近期启动。

作为首个旧村改造项目,常庄村村庄改造项目总投资2520余万元,将于今年年底完成主体建设,2011年4月底全部完工,5月底投入使用后农民就可全部搬入新居,下半年原有旧村将完成复耕。

长清区村镇办的相关负责人表示,改造旧村建设新居,可以使广大农村居民从根本上改善长期落后的居住条件,提高生活水平,尽快融入现代社会。同时还能腾出大量土地发展农村经济,推动城乡一体化。

## 相关链接

### 首个新村将建新型住宅

作为省城首个以城乡建设用地增减挂钩启动的农村旧村改造项目,常庄村项目计划总投资2520余万元,规划总建筑面积为25216平方米。其中住宅建筑面积为16826平方米,全部为现代化的新型社区住宅。

新村的住宅楼设计为五层,其中底层为车库和储藏室,二至五层为住宅。新住宅户型设计多样化,面积分别为50平方米、80平方米、120平方米、160平方米。建筑采用百叶窗、片墙、坡屋面等多种形式,建设良好的道路界面。

此外,整个小区规划布置南北一体步行景观绿轴,建设步行景观生态系统。 本报记者 师文静

## 伊春空难

### 青岛遇难家庭 保险赔付完成

本报伊春8月27日讯(特派记者 陈朋) 27日下午,在伊春空难中遇难的青岛一家三口的家属拿到保险公司赔付的460万元赔付款,遇难的男女双方受益人分别获赠240万和220万。

27日下午,在新华保险分公司组织的理赔现场会上,青岛遇难者姚丽的哥哥姚先生夫妇出现在现场。他们履行完手续后,便一言不发地离开现场。与此同时,新华保险分公司青岛分公司的工作人员也赶到遇难者徐瑛的父母家中,完成赔偿给付手续。

由于这一家三口全部遇难,确认受益人的工作就比较困难。“徐瑛、姚丽的受益人应该是他们的女儿徐鹤宸,但现在女儿也遇难了。按照继承法,其顺位继承人就成了徐鹤宸的祖父母。”也就是说,保险受益人为徐瑛的父母和姚丽的母亲,两地受益人分别获赠240万和220万。

黑龙江省保监局副局长盛晔表示,这是伊春空难中至今最大的一笔保险赔偿。

### “河南航空” 被恢复原名

本报讯 河南省工商行政管理局发布公告称,依据国家工商行政管理局发布的《企业名称登记管理实施办法》,已经登记注册的企业名称,在使用中对公众造成欺骗或者误解的,或者损害他人合法权益的,应当认定为不适宜的企业名称予以纠正。

河南航空有限公司作为企业名称,在使用过程中已对公众造成误解,给本来未在该公司投资的河南造成极大的负面影响。据此,河南省工商行政管理局依法作出决定,撤销鲲鹏航空有限公司将企业名称变更为河南航空有限公司的行为,恢复其原有企业名称,即鲲鹏航空有限公司。

### 胶州一派出所 组建“平安协会”

针对长期困扰基层单位警力不足、经费不足两大难题,胶州市公安局李哥庄派出所创新工作模式,整合社会资源,成立了“平安协会”。

该协会是由胶州市李哥庄镇政府引导,公安部门业务指导,民间主办、群众参与,由热心平安建设的单位和社会各界人士自愿结成为辖区提供平安服务的非营利性社会团体。

该协会经胶州市民政部门登记批准,目前已有70余个村庄、企业自愿申请加入。

(刘忠玲)